
                                      NEWS FAMIGLIA :  DECRETO FISCALE DEL 26 OTTOBRE 2019 

 

Ogni anno il Parlamento italiano, su proposta del governo ,deve adottare un provvedimento legislati- 

vo contenente tutta una serie di misure volte a definire la spesa pubblica. 

Si parla in questo caso di manovra finanziaria; prima la manovra era costituita da due provvedimenti 

che erano la Legge di Bilancio da una parte e la Legge di Stabilita’ dall’altra. 

Oggi tali leggi sono ricomprese in un unico provvedimento che prende il nome di  ‘’Legge di Bilancio’’. 

La Legge di Bilancio 2020 e’ accompagnata dal Decreto Fiscale ,        cioe’ il Decreto Legge 26 Ottobre  

2019 , relativo alle misure urgenti in tema d’imposte e tasse. 

IL testo del Decreto Fiscale e’ stato gia’ pubblicato in Gazzetta Ufficiale e pertanto e’ entrato  in vigo- 

re dal 27 Ottobre. 

Si attende ora la sua riconversione in legge. 

                                         DECRETO FISCALE 2020 : ALCUNE IMPORTANTI MISURE 

1) PROROGA BONUS CASA 

In base alle ultime notizie le detrazioni fiscali del bonus casa 2020 saranno riconfermate per un altro an- 

no  

-Bonus ristrutturazioni 50% per gli interventi di ristrutturazione per una spesa massima fino a 96 mila eu- 

ro sia per le singole abitazioni che per i condomini , compresa la manutenzione ordinaria , confermata la 

proroga per tutto il 2020; 

-Bonus mobili ed elettrodomestici con detrazione del 50% per una spesa massima di 10.000 euro ma solo 

se l’acquisto e’ a seguito ristrutturazione , confermato per tutto il 2020;  

-Ecobonus  per il risparmio energetico al 65% : la detrazione Ecobonus 2020 scende in alcuni casi specifici, 

ad esempio la nuova detrazione per il bonus caldaia sara’ il seguente: 

1) Detrazione 65% se si installa una caldaia a condensazione di classe A con contestuale   istallazione di si- 

stemi di termoregolazione evoluti. 

2) Detrazione 50% se si installa una caldaia a condensazione di classe A. 

3) Detrazione 0% se si installa una caldaia di classe B. 

  



-Sismabonus 2020 : riconfermato fino al 2021 . Ricordiamo che da quest’anno il bonus e’ stato amplia- 

to  per i condomini : se infatti ubicati nelle zone sismiche 1,2 e 3 , possono beneficiare di una detrazio- 

ne unica con il nuovo bonus unico condomini se effettuano lavori di Ecobonus + sisma bonus. 

-Detrazione 50% IVA  pagata per chi acquista dal costruttore una casa in classe A o B ,non riconfermato. 

-Bonus verde giardini terrazze e balconi , anche condominiali , detrazione 36% per un massimo    di spe- 

sa pari a 5.000 euro , non e’ stato confermato. 

-Bonus zanzariere e bonus tende sole se dotate di schermatura solare e bonus infissi , al 50%. 

-Nuovo bonus facciata 2020 ( pari al 90%  delle spese sostenute ,senza limiti di spesa e riguarderebbe 

intonacatura,verniciatura,recupero ringhiere, balconi,impianti di illuminazione , marmi facciata ,cavi tv). 

DECRETO FISCALE  : PROROGA SCADENZE RATE DELLA ROTTAMAZIONE TER 

Al fine di consentire un allineamento delle scadenze e consentire di rientrare nel beneficio , e’ stata pre- 

vista la proroga scadenze rate della rottamazione ter anche per i ritardatari che non hanno pagato la pri- 

ma o unica rata alla scadenza del 31 Luglio .La nuova norma proroga al 30 Novembre la data per il primo 

versamento ( per chi ha scelto di pagare a rate ) o per il saldo ( per chi ha optato per il pagamento in una 

unica soluzione).  

DECRETO FISCALE : SEGGIOLINI ANTIABBANDONO 

Nel Decreto Fiscale e’ inserito un incentivo all’acquisto dei dispositivi antiabbandono per i seggiolini :   si  

prevedono dei contributi da  30  fino a 145 euro per il loro acquisto.  

Chi non si dotera’ di questi dispositivi incorrera’ nelle violazioni previste dall’ art. 172 del codice della stra- 

da , con sanzione amministrativa da 81 a 326 euro e la decurtazione di 5 punti dalla patente . 

Dalle ultime notizie tuttavia, sono rimandate al 6 Marzo  2020, le sanzioni per il mancato rispetto delle nuo- 

ve norme sui seggiolini anti-abbandono. 

DECRETO FISCALE : LOTTA ALL’EVASIONE E LIMITE USO CONTANTE 

Nel decreto fiscale 2020 ci sono diverse misure:  

-Nuovo limite contante 2020 che scende da 3.000 a 2.000 euro e sara’ riportato a 1.000 euro dal 2022. 

-La lotteria degli scontrini in avvio dal primo Gennaio; per i commercianti che ostacoleranno la lotteria 

rifiutandosi di comunicare all’Agenzia delle Entrate il codice fiscale del cliente, si applicheranno multe  

da 500 ai 2.000 euro. 



-Detrazioni e deduzioni con sconto Irpef pagate obbligatoriamente con moneta elettronica o pagamen- 

ti tracciati. 

-Introduzione di agevolazioni fiscali per chi paga in modo tracciabile. 

-Introduzione del CASHLESS  , ossia per chi paga con carta una percentuale di detrazione a fine anno. 

-Esenzione delle commissioni Pos per micro pagamenti. 

-Introduzione della Carta Unica ( La Carta Unica permettera’ ai cittadini , attraverso la carta d’identita’ 

elettronica , di utilizzare una sola tessera per tenere insieme    alcuni documenti come il codice fiscale ,  

la tessera sanitaria , l’identita’ digitale e si potra’ anche utilizzare per effettuare i pagamenti elettronici). 

DECRETO FISCALE : CARBURANTI 

La nuova misura dovrebbe portare al recupero d’imposta accise evasa , per le frodi legate alle filiere del- 

la distribuzione dei carburanti , tra 500 milioni e 1,1 miliardi di euro. 

DECRETO FISCALE : STRETTA SULLE COMPENSAZIONI 

IL DL fiscale 2020 contiene anche una stretta sulle compensazioni per aziende e professionisti. 

Le compensazioni nel modello F24 diventeranno ancora piu’ difficili e le sanzioni sempre piu’ alte , la nuo- 

va sanzione , infatti, potra’ arrivare fino a 1.000 euro di multa. 

Nel DL , inoltre, e’ evidenziato l’obbligo di presentare il modello F24 esclusivamente attraverso i servizi  

telematici dell’Agenzia delle Entrate , anche per i soggetti  non titolari di partita IVA. 

DECRETO FISCALE : unificazioni di IMU e TASI in chiave anti – evasione. 

 

DECRETO FISCALE: TRANSAZIONI CON IL POS 

IL Decreto  fiscale prevede l’obbligo per i commercianti e i professionisti di accettare pagamenti effettua- 

ti attraverso carte di credito e carte di debito ; la sanzione , per chi rifiuta pagamenti elettronici , e’ di 30 

euro aumentata del 4% del valore della transazione. Le multe scatteranno dal primo Luglio 2020. 

DECRETO FISCALE : FATTURE ELETTRONICHE 

Tutti i dati delle fatture elettroniche , saranno memorizzati dall’Agenzia delle Entrate e condivise con la  

guardia di finanza per le proprie attivita’ d’indagine ; quest’ultima potra’ schedare i contribuenti ai fini 

delle analisi del rischio evasione. 

 



 


